

сов, способностей, ценностных установок личности в целях ее профессионального становления и творческого развития. А Выготский Л.С. связывал индивидуальный подход с опорой на «зону ближайшего развития», ориентированность учебного и научного процесса на раскрытие потенциальных возможностей каждого обучающегося.

Иной взгляд на данный вопрос имеют Е.А. Климов, В.С. Мерлин полагая, что индивидуальный подход в обучении связан с понятием «интегральная индивидуальность» (формирование индивидуального стиля деятельности в решении типичных задач). Индивидуальный подход может быть рассмотрен как основа педагогического взаимодействия, а также как и сама педагогическая деятельность, основанная на учете знаний индивидуальных черт и свойств каждого обучаемого. Тип в психологии – это категория людей, которым присущи общие качества. Итак, индивидуально-типологический подход – комплекс педагогических действий, направленных на выявление особенностей студентов с целью разделения их на условно выделенные типологические группы для последующего осуществления дифференцированной работы с ними.

УДК 81'373.47

### **Особенности новостных медийных текстов**

Снисар А.Ю.

Национальный исследовательский  
Томский политехнический университет

Масс-медийный дискурс понимается как социальный феномен, порождаемый с целью воплощения потребностей общества в актуальной информации. Медиа-тексты сочетают в себе признаки различных жанров, что обуславливает их стилевую насыщенность. Так, новостные тексты можно отнести к эссеистическим текстам, что обуславливает появление в них окказионализмов и авторских новообразований.

Важная черта публицистики – использование наиболее типичных для определённого момента общественной жизни способов изложения материала, а также лексических единиц, фразеологизмов и метафорических употреблений слова. В погоне за актуальностью журналист ищет актуальные формы выражения своей мысли, которые будут общепонятны и в то же время отличаются новизной, свежестью.

Вместе с тем, следует отметить, что публицистика – основная сфера появления и наиболее активный канал распространения (и появления) языковых неологизмов: словообразовательных, лексических, фразеологических. Очевидно существенное влияние данного стиля на развитие

языковой нормы. Как полагают многие языковеды, газетный стиль сформировался в отдельный языковой стиль, или, по крайней мере, стал представлять собой специальную функциональную разновидность живого языка. Особый интерес при этом представляет стилистическая окраска текста. Ш. Балли предлагает исследовать стилистически маркированную лексику при помощи сопоставления ее со стилистически нейтральными синонимами: «что человек воспринимает то или иное слово, и ощущает его эмоциональный фон только потому, что бессознательно производим сопоставление его с другими».

Итак, в широком понимании к публицистическому стилю можно отнести не только газетно-журнальные тексты, но и материалы телевизионных и радиорепортажей, ток-шоу, интервью и многое другое. Подверглась значительному расширению и выдвинулась на первый план и так называемая «электронная пресса», поскольку практически каждое издание сегодня имеет официальную страничку в Интернете. Большое количество изданий и вовсе полностью перешло на электронный формат. Очевидным становится тот факт, что на сегодняшний день в изменении языков участвуют главным образом масс-медиа.

УДК 629.735

### **Критерии оценки рефератов по иностранному языку при подготовке специалистов II и III степени ВО**

Трухан Е.В.

Белорусский национальный технический университет

Реферат при подготовке специалистов II и III ступеней ВО к прохождению кандидатского экзамена по иностранному языку имеет ряд особенностей и представляет собой доклад на тему магистерской диссертации, включающий обзор соответствующих источников на иностранном языке. При этом особое внимание следует уделить соответствию трех компонентов: название темы диссертационного исследования; соответствие названия тематике подобранных статей; соответствие темы реферата обозреваемым статьям. При проверке реферата руководитель дает письменный отзыв с указанием достоинств и недостатков работы, который рекомендуется выполнять в форме таблицы, содержащей перечень критериев оценки качества выполненной работы.

*Критерии оценки реферата* ✓/×

соответствие содержания текста выбранной теме

использование адекватных выбранной теме литературных источников, наличие ссылок в тексте реферата